



УПОЛНОМОЧЕННЫЙ  
ПО ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА  
В САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ

443020, г. Самара, ул. Ленинградская, 75  
тел./факс:(846) 374-64-30  
e-mail: Ombudsman.Samara@yandex.ru

от 04.09.16 № 4810  
на \_\_\_\_\_

Шеф-редактору журнала  
«Европейский омбудсмен»

С. Давтяну

euro-ombudsman@yandex.ru

Уважаемый Сейран!

Благодарю Вас за внимание к теме соблюдения трудовых прав граждан на территории Самарской области.

Довожу до Вашего сведения, что с конца ноября 2015 года в адрес Уполномоченного по правам человека в Самарской области стали поступать жалобы работников ОАО «АвтоВАЗагрегат» на нарушение их трудовых прав в связи с невыплатой заработной платы руководством данной организации.

В целях сбора информации были направлены обращения в Государственную инспекцию труда Самарской области, прокуратуру Комсомольского района города Тольятти, Прокурору Самарской области, Следственное управление Следственного комитета РФ по Самарской области, Министерство труда, занятости и миграционной политики Самарской области и Министерство социально-демографической и семейной политики Самарской области.

По результатам анализа ответов, полученных из различных органов, было направлено обращение Губернатору Самарской области Н.И. Меркушкину и Главному федеральному инспектору по Самарской области аппарата полномочного представителя Президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе С.Я. Чабану с просьбой срочно вмешаться в данную ситуацию и принять меры по восстановлению нарушенных прав сотрудников ОАО «АвтоВАЗагрегат». Собранная информация также была передана Председателю Самарской Губернской Думы В.Ф. Сазонову.

04 февраля 2016 года Губернатором Самарской области Н.И. Меркушкиным была проведена рабочая встреча с заместителем полномочного представителя Президента РФ в Приволжском федеральном округе О.В. Мельниченко, начальником департамента по вопросам внутренней политики аппарата полпреда Президента РФ в ПФО А.С. Козыро и главным федеральным

инспектором по Самарской области С.Я. Чабаном, на которой обсуждалась сложившаяся на заводе ситуация.

10 февраля 2016 года состоялась встреча Уполномоченного по правам человека в Самарской области с мэром городского округа Тольятти С.И. Андреевым, на которой обсуждались меры социальной поддержки работников, оказавшихся в трудной жизненной ситуации.

По итогам проведенных мероприятий работникам ОАО «АвтоВАЗагрегат» были выплачены долги по заработной плате. По данным министерства труда, занятости и миграционной политики Самарской области сотрудникам «АвтоВАЗагрегата» было выплачено 139,3 млн рублей. 17,3 млн рублей задолженности было выплачено на дочерних предприятиях «АвтоВАЗагрегата». Вопрос находится на контроле Уполномоченного по правам человека в Самарской области.

Дополнительно сообщаю, что в соответствии с трудовым законодательством Российской Федерации обязанность погашения долгов по заработной плате лежит на руководстве ОАО «АвтоВАЗагрегат». Вопрос взыскания заработной платы решается в судебном порядке. Власти региона оказали необходимое содействие, чтобы граждане как можно скорее получили свои заработанные деньги.

Что касается Вашего вопроса об оценке слов Губернатора Самарской области Н.И. Меркушкина с этической точки зрения, считаю, что давать такую оценку было бы некорректно, так как средства массовой информации привели цитату главы региона без остального контекста, согласно которому Н.И. Меркушкин подробно объяснил, какая работа была проведена по содействию гражданам в получении заработной платы, какие меры дополнительной социальной поддержки были оказаны сотрудникам ОАО «АвтоВАЗагрегат» за счет бюджетных средств.

С уважением,  
Уполномоченный по правам человека

О.Д. Гальцова